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Schriftliche Kleine Anfrage  
des Abgeordneten Gunnar Eisold (SPD) 

 
 

Geschwindigkeits- und Unfalllage in der Fuhlsbüttler Straße in Ohlsdorf 
 

Die Fuhlsbüttler Straße im Abschnitt zwischen der Hebebrandstraße und dem Brombeerweg ist 
eine stark befahrene Hauptverkehrsstraße, die den Stadtteil Ohlsdorf durchquert. In unmittelbarer 
Nähe liegen u.a. zwei Kindertagesstätten sowie etwas entfernt zwei Schulen. Ich frage den Senat: 
 
 

Antwort des Senats 
auf die Schriftliche Kleine Anfrage 
des Abgeordneten Gunnar Eisold 

- Drucksache 19/2021 - 
 
Die Fuhlsbüttler Straße beginnt im nördlichen Bereich nicht am Brombeerweg, sondern an der 
Einmündung Ratsmühlendamm/Justus-Strandes-Weg. Der Bereich Ratsmühlendamm vom Justus-
Strandes-Weg bis zum Brombeerweg findet bei der Beantwortung daher keine Berücksichtigung. 
 
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 
 
1. Sind den zuständigen Stellen bei Polizei und Verwaltung Beschwerden der Anwohner über zu 

hohe Geschwindigkeiten oder anderes verkehrsordnungswidriges Verhalten in dem genannten 
Bereich bekannt? Um welche Beschwerden handelt es sich und wie wurde darauf eingegan-
gen?  
 

Zu 1.: 
Nein. 

 
 

2. Wie stellt sich die Unfalllage im genannten Bereich seit 2001 nach Jahr, Unfallart, Unfallursa-
che, Leichtverletzten und Schwerverletzten sowie verletzten Kindern dar? 

 

Zu 2: 

Die Verkehrsunfalllage in der Fuhlsbüttler Straße zwischen Ratsmühlendamm/Justus-Strandes-
Weg (ausschließlich des Knotens Ratsmühlendamm) bis Hebebrandstraße (ausschließlich des 
Knotens Hebebrandstraße) ist nachstehenden Tabellen zu entnehmen.  

 

Unfallart: 

 

Verkehrsunfälle mit: 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Jan.-Sept. 2008* 



2 

Getöteten 1  0  0  0 0   0 0  0  

Schwerverletzten 0  3 1 1 3 1 0  0  

Leichtverletzten 26 30 19 17 29 23 22 14 

Sachschaden 93 77 100 93 99 92 108 88 

Summe 120 110 120 111 131 116 130 102 

 

Hauptunfallursachen: 

 

Ursachengruppe 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 
Jan.-Sept. 

 2008* 

Abbiegen 6 4 4 3 10 2 6 7 

Abstand 27 28 19 14 27 30 29 21 

Beleuchtung/Ladung/Besetzung 0 0 0 1 0 0 1 1 

Einfahren 5 8 6 2 2 4 4 4 

Fahrbahnüberquerung durch Fuß-
gänger 2 1 1 1 1 0 0 2 

Fehlverhalten gegenüber Fußgän-
gern 1 2     2 1 1 1 

Geschwindigkeit 12 12 17 18 16 13 14 7 

Nebeneinanderfahren 15 14 14 17 16 12 18 15 

Rotlichtverstoß 1 2 0 0 0 0 0 0 

Ruhender Verkehr 2 2 3 2 1 5 3 0 

Sonstige Fußgängerfehler 0 0 0 0 1 0 0 0 

Sonstige Fehler des Fahrzeugführers 31 21 40 39 40 29 41 38 

Straßenbenutzung 2 1 0 1 3 2 1 1 

Technische Mängel 2 0 0 0 0 0 0 0 

Überholen 3 1 1 2 2 5 1 1 

Verkehrstüchtigkeit 0 0 2 0 2 0 0 0 

Vorbeifahren 0 3 1 1 1 2 0 1 

Vorfahrt/Vorrang 3 5 3 3 2 2 8 2 

Wenden/Rückwärtsfahren 8 6 9 7 5 9 3 1 

 

Verunglückte Personen: 

 

Unfallfolgen 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Jan.-Sept. 2008* 

Getötete Person 1 0 0 0 0 0 0 0 

Schwerverletzte Perso-
nen 0 3 1 1 3 1 0 0 

Leichtverletzte Personen 39 38 27 27 42 31 31 19 
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Summe 40 41 28 28 45 32 31 19 

 

Davon verunglückte Kinder: 

 

Unfallfolgen 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Jan.-Sept. 2008* 

Schwerverletzte Person 0 0 0 0 1 0 0 0 

Leichtverletzte Personen 2 2 1 4 2 1 1 3 

Summe 2 2 1 4 3 1 1 3 

 

* Angaben zu Verkehrsunfällen des Jahres 2008 liegen für die ersten drei Quartale vor. Es han-
delt sich dabei um vorläufige Daten, bei denen es noch zu nachträglichen Änderungen kommen 
kann. 

 
 

3. Wie hoch waren in diesem Zusammenhang die volkswirtschaftlichen Unfallkosten in den jewei-
ligen Jahren unter Zugrundelegung der Kostensätze des Verbandes der Sachversicherer (he-
rausgegeben von der Bundesanstalt für Straßenwesen)? 

 

Zu 3.: 

Die volkswirtschaftlichen Kosten der in der Antwort zu 2. aufgeführten Verkehrsunfälle sind nach-
stehender Tabelle zu entnehmen. Hierbei werden die von der Bundesanstalt für Straßenwesen 
herausgegebenen Kostensätze zur Berechnung volkswirtschaftlicher Kosten zugrunde gelegt, die 
seit 2005 gelten. Die für die Jahre 2001 bis 2004 gültigen Sätze lagen geringfügig niedriger. Um 
die Vergleichbarkeit zu gewährleisten, wurden für alle dargestellten Jahre die derzeit geltenden 
Sätze zugrunde gelegt.  

 

 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 Jan.-Sept.  2008* 

EUR 2.171.645 1.214.922 1.000.974 961.559 1.355.156 1.033.142 1.007.375 771.851 

 

* Angaben zu Verkehrsunfällen des Jahres 2008 liegen für die ersten drei Quartale vor. Es han-
delt sich dabei um vorläufige Daten, bei denen es noch zu nachträglichen Änderungen kommen 
kann. 

 

4. Gibt es in dem genannten Bereich Örtlichkeiten, an denen sich im oben abgefragten Zeitraum 
wiederholt Verkehrsunfälle zugetragen haben? Wenn ja, welche Örtlichkeiten sind dies und wie 
viele Unfälle mit Sachschäden, Leichtverletzten und Schwerverletzten haben sich in den Jah-
ren seit 2001 dort jeweils zugetragen? 

 
Zu 4.: 

Die Polizei führt keine Unfallauswertungen im Sinne der Fragestellung durch, vgl. Drs. 18/869 
und 19/66. 

 

5. An welchen Örtlichkeiten im genannten Bereich haben in den letzten fünf Jahren jeweils wie 
viele Geschwindigkeitsmessungen an welchen Wochentagen und zu welchen Zeiten stattge-
funden, welche Geschwindigkeitsprofile ergaben sich dabei und wie stellten sich die jeweils 
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gemessenen Höchstgeschwindigkeiten dar (bitte aufschlüsseln nach der jeweils zum Einsatz 
gekommenen Mess-Methode und entsprechend Drs. 19/1767, Ziffer 1f, beantworten)? 

 

Zu 5.: 

Daten im Sinne der Fragestellung liegen ab dem Jahr 2005 vor. Die repressiven Geschwindig-
keitsmessungen mit Radargerät sind nachfolgender Tabelle zu entnehmen. Bei diesen Messungen 
wird nur die Anzahl aller gemessenen Fahrzeuge erfasst, bei denen nach Abzug der vorgegebe-
nen technischen Messtoleranzen (Geräte-, Eichtoleranzen) eine Ahndung (Einleitung eines Ord-
nungswidrigkeitenverfahrens) möglich ist. Ein Geschwindigkeitsprofil wird nicht erhoben. 

2005 

Messort 
Wochen-

tag, 
 Datum 

Uhrzeit 
gemesse-

ne 
Fahrzeuge 

Fahrzeuge 
über 

Grenzwert 
in % 

höchste 
Ge-

schwin- 
digkeit 

Fuhlsbüttler Straße ggü 711 
1) 

Mittwoch 
05.01. 

08:00 - 
09:30 694 29 4,18 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 711 Mittwoch 
19.01. 

14:30 - 
17:30 1263 43 3,40 78 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 
Donners-

tag 
20.01. 

09:30 - 
13:00 1386 19 1,37 72 

Fuhlsbüttler Straße 681 Dienstag 
25.01. 

18:30 - 
21:30 879 88 10,01 80 

Fuhlsbüttler Straße ggü 705 Dienstag 
01.02. 

19:00 - 
22:00 934 57 6,10 112 

Fuhlsbüttler Straße ggü 727 Mittwoch 
09.02. 

18:30 - 
21:30 946 54 5,71 78 

Fuhlsbüttler Straße ggü 71 Mittwoch 
16.02. 

06:30 - 
09:30 1267 44 3,47 90 

Fuhlsbüttler Straße 727 Mittwoch 
02.03. 

18:30 - 
21:30 832 74 8,89 74 

Fuhlsbüttler Straße ggü 727 Mittwoch 
02.03. 

18:30 - 
21:31 991 30 3,03 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 727 Montag 
07.03. 

21:45 - 
01:00 436 56 12,84 79 

Fuhlsbüttler Straße 717 Montag 
14.03. 

07:00 - 
10:00 1823 78 4,28 77 

Fuhlsbüttler Straße 660 Donners-
tag 

10:30 - 
13:00 942 28 2,97 72 

                                            
1  ggü: gegenüber Hausnummer 
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17.03. 

Fuhlsbüttler Straße 614 
Donners-

tag 
17.03. 

14:30 - 
17:30 1464 71 4,85 78 

Fuhlsbüttler Straße ggü 640 Freitag 
18.03. 

08:10 - 
09:11 794 40 5,04 81 

Fuhlsbüttler Straße 638 Sonntag 
20.03. 

06:50 - 
08:30 170 45 26,47 83 

Fuhlsbüttler Straße 691 Sonntag 
20.03. 

08:37 - 
10:10 423 79 18,68 123 

Fuhlsbüttler Straße 727 Mittwoch 
23.03. 

19:00 - 
22:00 628 44 7,01 81 

Fuhlsbüttler Straße 689 
Donners-

tag 
24.03. 

08:00 - 
11:00 1081 89 8,23 81 

Fuhlsbüttler Straße 629 
Donners-

tag 
24.03. 

13:45 - 
16:45 1327 48 3,62 73 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 Dienstag 
29.03. 

06:00 - 
09:30 800 53 6,63 95 

Fuhlsbüttler Straße ggü 717 Mittwoch 
30.03. 

14:30 - 
17:30 2117 50 2,36 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 
Donners-

tag 
31.03. 

07:00 - 
09:30 1405 44 3,13 91 

Fuhlsbüttler Straße ggü 711 
Donners-

tag 
07.04. 

18:30 - 
21:30 1067 58 5,44 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 717 Mittwoch 
13.04. 

18:30 - 
21:31 1153 87 7,55 75 

Fuhlsbüttler Straße 711 Dienstag 
26.04. 

14:30 - 
17:30 1992 37 1,86 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 713 Mittwoch 
27.04. 

07:00 - 
09:30 1063 22 2,07 75 

Fuhlsbüttler Straße 683 Samstag 
04.06. 

12:00 - 
14:15 1159 151 13,03 97 

Fuhlsbüttler Straße ggü 715 Dienstag 
07.06. 

10:30 - 
13:30 1400 49 3,50 85 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 715 Mittwoch 
15.06. 

14:30 - 
17:30 2000 46 2,30 74 

Fuhlsbüttler Straße 781 Montag 
20.06. 

14:00 - 
18:00 1408 58 4,12 90 

Fuhlsbüttler Straße ggü 711 Montag 
29.06. 

22:00 - 
01:30 395 37 9,37 86 

Fuhlsbüttler Straße 717 Mittwoch 
06.07. 

18:00 - 
21:30 1457 86 5,90 86 

Fuhlsbüttler Straße 543 Mittwoch 
06.07. 

18:00 - 
21:31 1180 81 6,86 83 

Fuhlsbüttler Straße 683 Mittwoch 
13.07. 

06:00 - 
08:00 153 22 14,38 71 

Fuhlsbüttler Straße 689 Mittwoch 
13.07. 

09:30 - 
13:00 1985 110 5,54 83 

Fuhlsbüttler Straße 709 Montag 
18.07. 

07:00 - 
09:30 1087 78 7,18 79 

Fuhlsbüttler Straße 713 Montag 
18.07. 

15:40 - 
17:45 938 77 8,21 74 

Fuhlsbüttler Straße 709 Dienstag 
19.07. 

07:40 - 
09:20 1006 42 4,17 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 Montag 
25.07. 

07:00 - 
09:30 909 45 4,95 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 
Donners-

tag 
04.08. 

10:30 - 
13:30 1026 82 7,99 75 

Fuhlsbüttler Straße 717 Freitag 
05.08. 

18:30 - 
21:30 1097 149 13,58 88 

Fuhlsbüttler Straße ggü 713 Montag 
15.08. 

07:30 - 
10:00 736 20 2,72 74 

Fuhlsbüttler Straße ggü 640 
Donners-

tag 
13.10. 

10:30 - 
13:30 1069 59 5,52 77 

Fuhlsbüttler Straße ggü 711 Dienstag 
18.10. 

18:30 - 
21:30 850 56 6,59 109 

Fuhlsbüttler Straße ggü 717 
Donners-

tag 
03.11. 

22:00 - 
01:30 476 92 19,33 93 

Fuhlsbüttler Straße 711 Dienstag 
22.11. 

10:30 - 
13:30 1400 37 2,64 73 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 715 Freitag 
25.11. 

10:00 - 
12:30 965 27 2,80 85 

Fuhlsbüttler Straße 629 Dienstag 
06.12. 

04:30 - 
07:30 981 112 11,42 81 

Fuhlsbüttler Straße ggü 705 Dienstag 
06.12. 

08:00 - 
11:30 1543 59 3,82 79 

Fuhlsbüttler Straße 709 Mittwoch 
07.12. 

15:00 - 
17:30 814 16 1,97 75 

Fuhlsbüttler Straße ggü 709 
Donners-

tag 
08.12. 

10:00 - 
13:00 955 18 1,88 74 

Fuhlsbüttler Straße 691 Montag 
12.12. 

11:00 - 
13:30 153 22 14,38 75 

Fuhlsbüttler Straße 713 
Donners-

tag 
22.12. 

10:30 - 
13:30 1700 49 2,88 77 

 

 

 

2006 

Messort 
Wochen-

tag, 
 Datum 

Uhrzeit 
gemesse-

ne 
Fahrzeuge 

Fahrzeuge 
über 

Grenzwert 
in % 

höchste 
Ge-

schwin- 
digkeit 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Montag 
09.01. 

21:00 - 
01:30 561 94 16,76 90 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Montag 
23.01. 

18:30 - 
21:30 1060 69 6,51 99 

Fuhlsbüttler Straße 672 Montag 
23.01. 

22:00 - 
02:00 424 106 25,00 91 

Fuhlsbüttler Straße 689 
Donners-

tag 
26.01. 

21:00 - 
01:00 679 69 10,16 91 

Fuhlsbüttler Straße 597 Freitag 
27.01. 

06:50 - 
09:00 1050 25 2,38 73 

Fuhlsbüttler Straße 679 Dienstag 
31.01. 

06:30 - 
09:30 968 38 3,93 73 

Fuhlsbüttler Straße 671 Mittwoch 
08.02. 

10:30 - 
13:30 822 47 5,72 81 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Mittwoch 
08.02. 

18:45 - 
21:45 987 131 13,27 95 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Freitag 
10.02. 

07:00 - 
09:45 1172 33 2,82 80 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Dienstag 
14.02. 

06:30 - 
09:30 1200 30 2,50 77 

Fuhlsbüttler Straße 671 Freitag 
24.02. 

11:00 - 
12:30 530 89 16,79 83 

Fuhlsbüttler Straße 671 
Donners-

tag 
09.03. 

14:30 - 
17:30 1165 76 6,52 86 

Fuhlsbüttler Straße 711 Freitag 
17.03. 

05:40 - 
08:00 1580 97 6,14 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Donners-
tag 

23.03. 

18:30 - 
21:30 1200 30 2,50 74 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
691 

Montag 
03.04. 

21:30 - 
01:00 532 63 11,84 86 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
715 

Mittwoch 
12.04. 

19:00 - 
21:30 1060 61 5,75 78 

Fuhlsbüttler Straße 672 
Donners-

tag 
20.04. 

20:30 - 
01:30 585 22 3,76 77 

Fuhlsbüttler Straße 672 Dienstag 
16.05. 

23:30 - 
01:30 1092 140 12,82 85 

Fuhlsbüttler Straße 713 Dienstag 
30.05. 

13:30 - 
17:30 104 25 24,04 77 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Dienstag 
30.05. 

13:30 - 
17:30 1220 23 1,89 77 

Fuhlsbüttler Straße 672 Dienstag 
27.06. 

18:15 - 
21:30 1470 41 2,79 78 

Fuhlsbüttler Straße 713 Freitag 
07.07. 

14:00 - 
17:30 1730 160 9,25 78 

Fuhlsbüttler Straße 711 Freitag 
14.07. 

12:30 - 
15:30 2047 82 4,01 83 

Fuhlsbüttler Straße 682 Mittwoch 
26.07. 

23:00 - 
02:00 1682 100 5,95 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
715 

Mittwoch 
02.08. 

07:00 - 
09:30 148 24 16,22 84 

Fuhlsbüttler Straße / 
Im Grünen Grunde 

Mittwoch 
16.08. 

18:30 - 
21:30 1100 65 5,91 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Donners-
tag 

17.08. 

15:00 - 
18:00 1391 84 6,04 92 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Montag 
25.09. 

10:30 - 
13:30 1400 56 4,00 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Montag 
09.10. 

15:00 - 
17:30 680 28 4,12 83 

Fuhlsbüttler Straße 683 Dienstag 
10.10. 

18:00 - 
21:30 1781 45 2,53 83 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Donners-
tag 

12.10. 

07:15 - 
09:30 1063 61 5,74 95 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Montag 
16.10. 

07:00 - 
09:30 1041 38 3,65 80 

Fuhlsbüttler Straße 682 
Donners-

tag 
19.10. 

22:30 - 
01:30 241 45 18,67 80 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Donners-
tag 

26.10. 

14:15 - 
17:30 2585 83 3,21 85 

Fuhlsbüttler Straße 691 
Donners-

tag 
02.11. 

23:16 - 
01:16 188 49 26,06 83 

Fuhlsbüttler Straße 691 Freitag 
17.11. 

12:33 - 
14:33 1475 72 4,88 83 

Fuhlsbüttler Straße 781 Dienstag 
21.11. 

18:42 - 
19:10 341 5 1,47 72 

Fuhlsbüttler Straße 682 Montag 
11.12. 

19:05 - 
21:06 1240 82 6,61 87 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
733 

Montag 
11.12. 

11:15 - 
13:16 1136 50 4,40 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
731 

Mittwoch 
13.12. 

11:20 - 
13:14 971 14 1,44 72 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Mittwoch 
13.12. 

19:15 - 
21:10 1199 45 3,75 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
704 

Mittwoch 
27.12. 

19:25 - 
21:08 697 89 12,77 86 

 

 

 

2007 

Messort 
Wochen-

tag, 
 Datum 

Uhrzeit 
gemesse-

ne 
Fahrzeuge 

Fahrzeuge 
über 

Grenzwert 
in % 

höchste 
Ge-

schwin- 
digkeit 

Fuhlsbüttler Straße 713 
Donners-

tag 
04.01. 

10:47 - 
13:15 1755 52 2,96 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Freitag 
05.01. 

19:00 - 
21:10 912 53 5,81 84 

Fuhlsbüttler Straße 671 Dienstag 
09.01. 

10:51 - 
12:20 1025 38 3,71 79 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
731 

Mittwoch 
17.01. 

19:00 - 
21:15 937 54 5,76 78 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Mittwoch 
24.01. 

07:55 - 
10:13 1569 35 2,23 85 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
719 

Montag 
29.01. 

07:40 - 
09:39 890 15 1,69 77 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Mittwoch 
07.02. 

19:06 - 
21:10 1260 63 5,00 85 

Fuhlsbüttler Straße 676 Montag 
12.02. 

11:21 - 
13:10 1175 46 3,91 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
731 

Donners-
tag 

15.02. 

11:55 - 
12:49 673 12 1,78 70 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
689 

Freitag 
16.02. 

10:38 - 
12:00 995 54 5,43 81 

Fuhlsbüttler Straße 672 Dienstag 
20.02. 

19:00 - 
21:05 1390 110 7,91 84 

Fuhlsbüttler Straße 676 
Donners-

tag 
22.02. 

10:13 - 
12:07 1264 84 6,65 77 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Montag 
26.02. 

15:04 - 
17:15 2174 34 1,56 74 

Fuhlsbüttler Straße / 
Rübenkamp 

Mittwoch 
28.02. 

15:18 - 
17:30 2350 52 2,21 73 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Donners-
tag 

15.03. 

07:43 - 
09:11 1002 55 5,49 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Freitag 
16.03. 

14:30 - 
16:49 1924 56 2,91 99 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Donners-
tag 

22.03. 

18:53 - 
21:06 1449 66 4,55 88 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
715 

Dienstag 
27.03. 

18:21 - 
20:20 1574 68 4,32 78 

Fuhlsbüttler Straße 672 Dienstag 
03.04. 

18:57 - 
21:15 1521 134 8,81 101 

Fuhlsbüttler Straße 672 Mittwoch 
04.04. 

22:56 - 
00:54 263 45 17,11 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
642 

Donners-
tag 

05.04. 

10:59 - 
12:40 1096 38 3,47 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Donners-
tag 

05.04. 

11:00 - 
12:25 1143 20 1,75 79 

Fuhlsbüttler Straße 711 Samstag 
07.04. 

06:54 - 
09:13 693 120 17,32 95 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Mittwoch 
25.04. 

15:49 - 
17:18 1439 31 2,15 80 
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Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Mittwoch 
25.04. 

10:58 - 
13:06 1041 69 6,63 89 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Mittwoch 
30.05. 

07:35 - 
09:00 1021 18 1,76 79 

Fuhlsbüttler Straße 705 
Donners-

tag 
31.05. 

19:13 - 
21:00 1309 82 6,26 96 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Mittwoch 
20.06. 

16:00 - 
17:14 876 15 1,71 79 

Fuhlsbüttler Straße 711 
Donners-

tag 
21.06. 

07:49 - 
09:04 1445 38 2,63 78 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Donners-
tag 

21.06. 

11:29 - 
13:04 1198 40 3,34 107 

Fuhlsbüttler Straße 711 
Donners-

tag 
21.06. 

11:30 - 
13:00 1071 33 3,08 72 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Freitag 
22.06. 

07:21 - 
09:04 1364 42 3,08 75 

Fuhlsbüttler Straße 715 Freitag 
22.06. 

10:14 - 
12:03 1435 35 2,44 79 

Fuhlsbüttler Straße / 
Im Grünen Grunde 

Dienstag 
26.06. 

16:00 - 
17:00 950 14 1,47 77 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Donners-
tag 

28.06. 

19:05 - 
21:00 1350 87 6,44 105 

Fuhlsbüttler Straße 713 Freitag 
29.06. 

18:59 - 
21:05 1252 77 6,15 79 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
705 

Mittwoch 
11.07. 

18:50 - 
20:53 1391 89 6,40 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Dienstag 
24.07. 

07:28 - 
08:15 1400 20 1,43 75 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Mittwoch 
29.08. 

15:36 - 
17:25 1690 37 2,19 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Mittwoch 
05.09. 

11:00 - 
13:09 1197 34 2,84 75 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Montag 
10.09. 

15:35 - 
17:15 1287 18 1,40 74 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Montag 
10.09. 

19:10 - 
21:10 1097 29 2,64 78 

Fuhlsbüttler Straße 691 Dienstag 
09.10. 

14:47 - 
17:15 1810 47 2,60 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Mittwoch 
17.10. 

07:30 - 
09:05 1189 29 2,44 78 

Fuhlsbüttler Straße 682 Donners-
tag 

22:39 - 
00:39 445 74 16,63 91 
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18.10. 

Fuhlsbüttler Straße 727 Freitag 
19.10. 

23:02 - 
00:52 356 42 11,80 103 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Freitag 
19.10. 

23:05 - 
00:55 410 72 17,56 87 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Dienstag 
30.10. 

19:11 - 
21:13 1124 63 5,60 80 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
689 

Donners-
tag 

01.11. 

22:21 - 
00:46 616 72 11,69 93 

Fuhlsbüttler Straße 711 Freitag 
02.11. 

18:38 - 
21:15 1565 49 3,13 86 

Fuhlsbüttler Straße 711 Montag 
12.11. 

15:10 - 
17:10 2091 15 0,72 78 

Fuhlsbüttler Straße 682 a Mittwoch 
21.11. 

11:05 - 
13:05 1574 37 2,35 84 

Fuhlsbüttler Straße 672 Freitag 
14.12. 

14:37 - 
16:34 1847 38 2,06 80 

 

2008 

Messort 
Wochen-

tag, 
 Datum 

Uhrzeit 
gemesse-

ne 
Fahrzeuge 

Fahrzeuge 
über 

Grenzwert 
in % 

höchste 
Ge-

schwin- 
digkeit 

Fuhlsbüttler Straße 681 Mittwoch 
02.01. 

11:06 - 
13:05 1157 44 3,80 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Montag 
07.01. 

15:49 - 
17:20 1474 17 1,15 74 

Fuhlsbüttler Straße 682 a 
Donners-

tag 
10.01. 

18:59 - 
21:10 1366 92 6,73 82 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
727 

Donners-
tag 

24.01. 

11:42 - 
12:59 907 62 6,84 67 

Fuhlsbüttler Straße 711 Montag 
28.01. 

11:07 - 
13:07 1483 30 2,02 74 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
705 

Montag 
28.01. 

11:20 - 
13:05 1141 49 4,29 80 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
448 

Montag 
04.02. 

20:24 - 
21:15 239 21 8,79 75 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Dienstag 
12.02. 

08:03 - 
09:25 1145 30 2,62 83 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
476 

Montag 
18.02. 

19:00 - 
21:10 741 56 7,56 82 
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Fuhlsbüttler Straße 711 Mittwoch 
20.02. 

19:03 - 
21:10 1003 50 4,99 86 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Mittwoch 
20.02. 

19:15 - 
21:06 1106 40 3,62 81 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
470 

Montag 
25.02. 

07:14 - 
09:10 1032 22 2,13 85 

Fuhlsbüttler Straße 689 Freitag 
29.02. 

10:51 - 
11:41 535 28 5,23 73 

Fuhlsbüttler Straße / 
Rübenkamp 

Mittwoch 
05.03. 

15:29 - 
17:10 1784 25 1,40 75 

Fuhlsbüttler Straße 711 Montag 
19.05. 

10:41 - 
12:00 912 47 5,15 75 

Fuhlsbüttler Straße 715 Mittwoch 
28.05. 

19:00 - 
21:07 874 35 4,00 94 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
715 

Mittwoch 
28.05. 

19:18 - 
21:10 1124 55 4,89 105 

Fuhlsbüttler Straße 713 Freitag 
06.06. 

04:47 - 
06:44 885 123 13,90 92 

Fuhlsbüttler Straße 672 
Donners-

tag 
10.07. 

19:05 - 
21:05 1304 92 7,06 85 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
470 

Mittwoch 
13.08. 

07:17 - 
09:10 1047 66 6,30 81 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
717 

Mittwoch 
13.08. 

11:08 - 
11:50 449 17 3,79 81 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Donners-
tag 

28.08. 

08:54 - 
10:43 898 57 6,35 87 

Fuhlsbüttler Straße 682 a Mittwoch 
03.09. 

15:00 - 
15:50 714 39 5,46 79 

Fuhlsbüttler Straße 781 Mittwoch 
29.10. 

15:07 - 
16:25 553 52 9,40 78 

Fuhlsbüttler Straße 709 
Donners-

tag 
13.11. 

11:05 - 
13:03 1586 73 4,60 76 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
711 

Mittwoch 
19.11. 

07:54 - 
09:00 838 17 2,03 80 

Fuhlsbüttler Straße 713 Freitag 
21.11. 

05:35 - 
08:05 1483 127 8,56 75 

Fuhlsbüttler Straße ggü 
713 

Freitag 
21.11. 

05:39 - 
08:01 1672 160 9,57 85 

Fuhlsbüttler Straße 717 Dienstag 
30.12. 

07:35 - 
09:10 1028 60 5,84 78 

 

Repressive Geschwindigkeitsmessungen mit einem Lasermessgerät und präventive Messungen 
mit einem Temposys-Gerät sind nicht erfolgt. 
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6. Sind Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssicherheit in dem genannten Bereich beab-
sichtigt? Wenn ja, welche, und wie werden ggf. die Anwohner darüber informiert? 
 

Zu 6.: 

Nein. 

 


